

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A 657A SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## HACIA LA NUEVA EUROPA

### La unión de Francia y Alemania

Los hombres que hicieron la guerra quieren hacerse perdonar ante la Historia, preparando la futura grandeza de Europa

El éxito más lisonjero ha coronado la labor de los delegados en la última reunión de la Sociedad de Naciones. Cuando, al terminar las anteriores sesiones, los representantes de los países allí representados se separaron para reanudar sus sesiones en Septiembre, el pesimismo más desolador se reflejaba en todos los comentarios de la Prensa mundial. Nosotros no participamos nunca de esos pesimismo. Recuerde el lector que, por aquellos días, publicamos una serie de artículos todos ellos de tonos optimistas, en los que hacíamos constar que la Sociedad de Naciones terminaría por ser un organismo de importancia decisiva para la paz y para el progreso del mundo.

Ha pasado sólo un breve espacio de tiempo, y él ha bastado para que el buen sentido se imponga en todos. La retirada de España y del Brasil es un acontecimiento bien lamentable; pero que no afecta en nada al fundamento y a la forma de funcionar de tan humanitario organismo.

El Tratado de Locarno produjo en todo el mundo gratísima impresión. Nosotros lo comentamos como el comienzo de una nueva era para Europa. Las últimas sesiones de la Sociedad de Naciones, a las cuales ha asistido ya Alemania como miembro de la misma, han puesto en vigor como consecuencia la letra y el espíritu de aquel monumento diplomático que se debe a la iniciativa de Briand y a la leal colaboración de Stresemann. Estas dos figuras han realizado la obra más extraordinaria que podía imaginarse y han preparado la unión sincera de Francia y Alemania, que, más tarde, en alianza, pueden llegar a ser la base de la paz definitiva para Europa y la reconstitución del prestigio europeo, perdido después de la locura y la hazaña que ha significado la gran guerra.

Hace años que venimos dedicados a esta labor. Sobre tema tan interesante, hemos escrito infinidad de artículos en que sosteníamos la tesis de que era necesario y humanitario acabar de una vez con las rencillas que separaban a esos dos grandes pueblos, que, unidos, pueden llegar a constituir una fuerza de extraordinaria magnitud.

El genio poético artístico, eternamente creador y original de Francia, apasionado de sus libertades y ejemplo ante el mundo de nación democrática, unido a las condiciones extraordinarias de la Alemania investigadora, científica maestra en organización, cantera de hombres y venero de sangre pura, a cuyo esfuerzo intelectual, científico e industrial se debe la supremacía económica y el prestigio de Europa en el pasado siglo. Estas dos grandes naciones, unidas y compenetradas, decididas a realizar entre sí la más leal de las cooperaciones, devolverán a Europa el prestigio que momentáneamente y por efecto de la guerra nos ha sido arrebatado por los Estados Unidos.

Hay algo extraordinario en el momento presente, se da la coincidencia de ser jefe del Gobierno francés en la actualidad monsieur Poincaré, a quien desde la Presidencia de la República le tocó decidir los destinos de su pueblo contra Alemania en la gran guerra. Poincaré fué, en todo momento, el más decidido, el más hábil y el más enconado enemigo sincero de Alemania.

Hindenburg, hoy presidente de la República alemana, era el general en jefe que dirigía los ejércitos contra Francia; el ídolo de su pueblo y el genio de la guerra que supo llevar a la victoria al ejército alemán, esparciendo sus divisiones por toda

Europa, e impidiendo que antes del armisticio, ni un solo soldado extranjero pisara el suelo alemán.

Estas tres grandes figuras cuyos nombres se destacaron con tanto relieve durante calamitosos tiempos, son las que hoy preparan las bases de una inteligencia, primero, y de una alianza, después, entre los dos pueblos que, con tanto ahínco y con tanta pasión, se han venido odiando durante cerca de un siglo. Este contraste revela hasta qué punto han cambiado las ideas y la vida misma después de la guerra.

Aquella vergonzosa tragedia ha servido para terminar con toda una ideología falsa que hacía de la fuerza el supremo artífice para la felicidad de los pueblos.

Se ha visto que la fuerza, cuando está en manos inhábiles y en temperamentos caprichosos, no atrae sobre los pueblos más que calamidades sin cuento y graves tragedias que llevan a la ruina y a la desolación a naciones, a continentes y a instituciones seculares.

Se ha visto, también, que, por los progresos científicos y por una mayor amplitud en el concepto que el hombre tiene de la convivencia humana, una sola nación hoy ya no es nada ni puede hacer, ni puede vivir, ni puede aislarse a su antojo. Las fronteras, cuando éstas limitan a pueblos de mediana riqueza y escasa población, son obstáculo para el bienestar general, y, a todo pequeño problema, se anteponen hoy en el mundo grandes problemas económicos y sociales que la humanidad debe resolver, encontrando así el justo cauce para una vida más elevada y más tranquila donde el espíritu y la materia, en perfecta unidad, creen un género mejor de vida que haga al hombre, sobre la tierra, más dulce y más agradable el vivir.

La locura y la vergüenza de la Gran Guerra, que hacen sonrojar a los mismos hombres que fueron sus actores principales, ha producido este cambio de visión. Los que aún viven y siguen influyendo en sus respectivos países, quieren hacerse perdonar ante la historia el delito que cometieron llevando a sus pueblos a realizar tan grave ofensa. Comprendemos que su única preocupación sea que no vuelva a repetirse semejante tragedia. Algunos comentaristas malévolos, para quienes el tiempo y los sucesos no han significado ninguna lección, se dedican estos días a suscitar recelos alrededor de la futura inteligencia entre Alemania y Francia, haciendo constar que Inglaterra buscará apoyo en Italia, formando un grupo de naciones que contrarrestarán la política de inteligencia francoalemana.

Nos parece que pierden el tiempo unos y otros. La Europa actual es otra muy distinta a la Europa de Eduardo VII, de Guillermo II, de Deicassé, del zar Nicolás II y del emperador Francisco José de Austria. Entonces, la diplomacia se dedicaba, estúpidamente, a la labor de decretar armamentos, de formar grupos de naciones que contrarrestaran tal o cual influencia, secundadas por una política y por una Prensa chauvinistas, que no tenían otra misión que la de fomentar los odios entre razas y naciones. Cada país creía que así defendía mejor su prosperidad y su grandeza.

La Europa moderna va derecha mente a la constitución futura de un solo poder político y económico, y lo mismo que las grandes naciones de hoy están constituidas por pequeñas nacionalidades de ayer, que, en su día, convivieron como tales fuerzas políticas, independientes, dentro de un mismo territorio, los actuales grandes Estados fatalmente llegarán a una compenetración para formar, más tarde, los Estados Unidos de Europa.

Frente al poder, cada vez mayor,

de los Estados Unidos, Europa no tiene otra solución. El mismo problema se les plantea a las Repúblicas sudamericanas. El siglo XX verá agruparse en tres grandes Estados la América del Sur, la América del Norte con el Canadá y a todas las naciones de Europa.

Las concepciones financieras industriales y científicas que han surgido como consecuencia de estas tres grandes agrupaciones, serán de un prestigio incalculable, insospechado para el hombre de hoy, y la Humanidad vivirá mejor y más placidamente porque esos tres grandes núcleos en cuyas manos estarán la dirección y el control del mundo entero, se unirán entre sí para una obra superior de paz, de trabajo y de amor.

S. CÁNOVAS CERVANTES

### La importación de maíz

Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«En vista de la pertriz sequía que ha reducido al mínimo de producción la cosecha de maíz del país, el Gobierno, a propuesta de la Junta Central de Abastos, ha resuelto intervenir en favor de los intereses de la ganadería nacional, organizando un suministro de maíz extranjero,

utilizando los medios de la industria dedicada a este ramo con regularización de precios, que sin dañar al remunerador de los piensos de producción nacional ni encarecer la mercancía por acaparamiento o especulación, permita tener debidamente surtido el mercado de carnes.

La Dirección de Abastos organizará este servicio con la rapidez posible.»

### PARA CONSTRUIR UN HOSPITAL

#### EL MARQUÉS DE VALDECILLA HA DONADO DOS MILLONES DE PESETAS

El filántropo marqués de Valdecilla ha donado dos millones de pesetas para la construcción de un hospital en Santander.

El marqués de Valdecilla hizo recientemente, como se recordará, un donativo de un millón de pesetas a la Universidad Central.

La conducta del ilustre filántropo es objeto de unánimes elogios.

### El "raid," a Guinea

Ayer conferenciaron con el director general de Marruecos y Colonias el coronel Kindelán y el comandante Franco para tratar de la organización del proyectado "raid" a nuestras colonias de Guinea.

## EL PAIS PIDE LA AMNISTIA

Por muchas entidades y por muchos particulares se viene hace algunos días pronunciando esta misma palabra: amnistía.

La palabra dice relación con el último conflicto del Cuerpo de Artillería, y se desea para que verdaderamente sea eficaz, que sea una amnistía general, sin condiciones, generosa, que no deje huella de lo pasado, ni resquemores, ni recelos, y, a ser posible, ni recuerdo. Una amnistía que eleve el alma y otorga y que no humille al que la recibe porque no se puede olvidar que ciertos perdones, que son más bien un recuerdo del mal causado, en vez de consolar, humillan.

Borrón y cuenta nueva, es la verdadera frase que puede enunciarse esa amnistía que hoy está en el corazón de todos los españoles, y que confiamos, por lo mismo, que estará también muy pronto en el corazón del Gobierno.

Todas las circunstancias que concurrieron en el delito recomiendan con eficacia el perdón. Es uno de aquellos casos que justifican plenamente el uso de la regla prerrogativa, porque es un delito de naturaleza tan especial que nuestras leyes no pudieron preverlo y resultan demasniado rigurosas en su aplicación. No es un delito—en la intención, que es la que realmente debe medirse contra la Patria ni contra el orden público; es simplemente un delito, ya lo dijo el presidente del Consejo, de espíritu de cuerpo, y el espíritu de cuerpo si en esta ocasión ha conducido por derroteros equivocados, es en muchas ocasiones el que ha proporcionado mayores laureles y beneficios más importantes a la Patria y a la sociedad en general. El espíritu de cuerpo debe vigilarse para que no se desvíe, pero debe también alimentarse para que no desaparezca, porque él ha sido en muchas ocasiones y volverá a serlo en otras tantas, el inspirador de los actos más grandes de heroísmo y de generosidad. Por el espíritu de cuerpo se borran los defectos propios y se olvidan los intereses personales, por el espíritu de cuerpo se defiende con calor, por uno mismo y por todos los demás, el honor

personal, que es también el honor del cuerpo a que se pertenece.

Conservar y alentar, por lo tanto, el espíritu de cuerpo, es obra patriótica de interés general, y sin dejar que el espíritu se fuerza, una vez que la desviación ha sido corregida, lo que procede para no matarle es ser indulgente con sus desvíos. Esos quedan compensados de sobra con los millares de beneficios que de él ha recogido la Patria en el honor y en el heroísmo de los que supieron casi siempre mantener con pureza este espíritu de cuerpo.

¿Qué es, al fin y al cabo, el amor a la Patria, base de todo engrandecimiento y de toda virtud, sino un espíritu, en que el cuerpo es más grande, porque es todo el territorio y toda la historia y todas las glorias de lo que comprendemos con el expresado nombre de Patria? Y también por amor al cuerpo de la Patria se cometen delitos, se perdonan y a veces se galardanan.

Amnistía, pues, pedimos también nosotros con todos los españoles y la pedimos total, sin condiciones, sin resquemores; una amnistía que equivalga un verdadero abrazo de hermanos, que en un momento de ofuscación mutuamente confesado, se separaron, pero que desean vivir siempre juntos y nunca más separarse. Una amnistía tan grande como puede darle el que nada teme, porque es fuerte, porque es honrado y porque sabe amar.

### Los socialistas y la Asamblea Consultiva

En la última sesión celebrada por la Comisión Ejecutiva del partido socialista, entre otras cosas, se acordó que la citada Comisión reuniera el Comité Nacional del partido para que, una vez conocido el texto del decreto de la futura Asamblea Consultiva, resolviera si se convocaba un Congreso extraordinario nacional, o si se verificaba un referéndum entre todos los afiliados, a fin de conocer la opinión del partido y resolver cuál ha de ser la conducta de los socialistas en este problema que se ha planteado al país.

## TESTAMENTOS PARA ESTIMULAR AL MATRIMONIO

PAGINAS AMENAS Y DIVERTIDAS

Que los anglosajones son especialistas en testamentos raros, es cosa de todos conocida. Ultimamente han dado en la flor de favorecer en sus últimas voluntades los intereses de Cupido. He aquí algunos ejemplos de esta extraña manía:

En Uppingham acaba de morir un tal Mr. Garston, viudo y varias veces millonario, quien en memoria de su difunta ha dejado instituidos ocho dotes a favor de «ocho solteras feas y de intachable reputación».

Hace pocos meses, miss Theodosia Hooley, una doncella bastante madura de Nueva York, dispuso en su testamento que la renta de 50.000 dólares se aplicase en constituir anualmente dos dotes, que deberán ser entregados según dispone expresamente una de las cláusulas, «a dos solteras pobres que hayan cumplido los cincuenta inviernos sin haber oído una declaración amorosa, y que antes del día 1.º de Enero de cada año puedan probar ante los albaceas que las pretende en matrimonio en aquel momento un individuo de honradez acreditada y que las aventaje en edad».

Para explicar tan raras condiciones hay que advertir que miss Hooley sólo fué rica poco antes de morir, y que no tuvo quien la dijera «buenos ojos tienen» hasta doblar el cabo de la cincuentena. El pretendiente era más viejo y más pobre que la pretendida. Así es que llevó como premio de su atrevimiento unas soberbias calabazas.

Un solterón excéntrico de Yorkshire, de nombre James Bates, falleció el año pasado, dejando un testamento por demás original. James Bates había tenido la desgracia de perder ambas piernas en la guerra del Africa del Sur. No obstante ser hombre de instintos amorosos muy pronunciados, habíale sido imposible encontrar mujer que le aceptase por esposo.

Resignóse el buen inválido con su desgracia; pero al morir y queriendo vengarse de los desdenes sufridos, ordenó en su testamento que fuera su heredera universal aquella de sus compatriotas que primero se casara con un hombre sin piernas.

También es muy cómico el testamento hecho por una norteamericana, miss Jane Porter, quien al abandonar este pícaro mundo, hará cosa de tres años, dispuso que toda la renta de su capital, evaluada en 4.500 dólares, se entregase anualmente «a una señorita de buena conducta, a la que, sin dar ella motivo, hubiese abandonado el novio». La razón de tal manda ya puede suponerla el lector: la señorita Porter, a pesar de su mucho juicio y buenas prendas personales, había sido víctima de la inconstancia masculina diferentes veces durante su juventud.

Otro favorecedor del himeneo fué un señor Stahl, de Berlín, muerto en 1899, que tras de una vida de obstinado celibato, tuvo a última hora la ocurrencia de instituir, cada siete años, de 5.000 dólares, a favor de otras tantas solteras, bajo la condición de que éstas debían permanecer al servicio doméstico, ser hacendosas y guisar perfectamente.

MAESE ZAPATA

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

#### ¡De nada necesidad...

Durante el bombardeo de El Callao por la escuadra española el 2 de Mayo de 1866, la fragata «Berenguela» tuvo que batirse sola, haciendo un fuego infernal contra las torres blindadas de la parte Norte de la plaza.

Consiguieron desmontar y apagar los fuegos de una batería Armstrong a tiempo que un proyectil enorme arrancaba su batería y salía por el lado opuesto bajo la línea de flotación, abriendo un boquete de cincuenta y seis pies de superficie, por donde las aguas penetraron a torrentes.

La fragata, a pesar de que se iba a pique por momentos, continuó, sin embargo, batiéndose, como si tan inminente peligro no existiese.

#### Desde París

### El patio de los inválidos

Por la espaciosa escalinata suben los grupos de extranjeros que acuden a visitar la cúpula bajo la cual yace Napoleón el Grande. A la entrada, un par de viejecitos, con su tostado bigote militar y su pata de palo, pertenecientes sin duda al Cuerpo de Inválidos, cortan los billetes de entrada. Ahora se paga en todos los establecimientos oficiales, museos, palacios, edificios históricos, incluso el Louvre. Hay mucha gente y mucho dinero todavía, a pesar del calor sofocante de este esfo y de la carestía que en general ha promovido la baja del franco. En la «somme» de la torre Eiffel, como en las torres de Notre Dame y en las verdes apacibilidades de Petit Trianón y ante la victoria de Samotraca o la Gioconda, el hormiguero internacional se rebulle rumoroso. París sigue siendo la gran encrucijada donde todo el planeta se da cita. Esos días hemos saludado a más españoles e hispanoamericanos que en la Puerta del Sol una mañana soleadita de Enero...

Un desbordamiento confuso de carne humana irrumpe y se disemina por la gran nave del templo. He aquí, en el centro, la cripta descubierta, semejante a un ancho pozo,

Poco después caía otra granada en la «Berenguela», e incendiaba una de las carboneras inmediatas a un depósito de pólvora.

El buque empezó entonces a hundirse de costado y se retiró así, pero lentamente y como de mala gana, disparando los cañones que le quedaban disponibles.

Ante el heroico y soberbio espectáculo que ofrecía la «Berenguela» batiéndose con valor extraordinario, la goleta inglesa «Skeersvalter», que con otros buques ingleses y franceses presenciaba el bombardeo, levó anclas y salió al paso del barco español para prestarle auxilio, al mismo tiempo que su comandante monsieur Douglas gritaba loco de entusiasmo:

—¡Valiente «Berenguela»! ¡Aquí estoy yo para recogerlos!

Y el capitán Pezuela, que mandaba la fragata española, contestó con un lacónico español:

—De nada necesidad.

**Clínica Dental permanente**  
**GUSTAVO BROUTA**  
 Odontólogo  
 Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano)  
 Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera  
 Horas: de diez a una y de cuatro a siete

PARA COMPRAR BIEN Y BARATO HAY QUE VISITAR LA

CASA FERMIN TEJIDOS Y CAMISERIA

Unica casa en Segovia que por su reciente apertura puede ofrecer tejidos y generos de punto a precios que hoy cotizan las fabricas...

NOTA Esta casa vendera el genero de punto a precio de fabrica, por tener el deposito de la importante fabrica de Barcelona P P K O.

de la nacion, sobrecoge. En las naves laterales reposan Jose Bonaparte (Pepe Botellas), y Jeronimo, hermanos de Napoleon, y sus bravos Duroc y Bertrand...

En silencio, la muchedumbre se agolpa despues, por los pasadizos del palacio hacia el patio de Honor, inmenso y señorial, con sus soportales próceros...

lo azul ahora tan beatíficamente estival, los instrumentos de carniceria y de destruccion parecen revivir, clamar rancos y trágicos...

Dentro de tres, de cinco centurias, este carruaje que el Estado francés adquirió con entusiasmo feichista, será mirado ávidamente...

E. RAMÍREZ ANOEL

Por algo será...

Se calcula que 20.000.000 de españoles toman café COSTA-RICA y LA CHINA

Estas dos marcas de café, consideradas como las mejores de España, se venden en todos los pueblos, villas y ciudades

Concesionarios exclusivos para España:

AGENCIA CAPITAN.—PAMPLONA

Para evitar falsificaciones, en cada plaza hay un expedidor

En Segovia solo se vende en LA ECONOMICA, San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, número 3.

Primera casa en bacalao

El challenger de Tunney

¿Person o Paulino?

Aparte del «match» revancha con Dempsey, que bien pudiera organizarse por Tex Richard en la próxima primavera...

Desde luego, se da por descontado a Harry Wills, con quien no quiere el promotor entrar en negociaciones.

Se citan a Harry Pearson, a Monty Mann y a Paulino Uzcudun.

Se habla de la posibilidad de un combate en Nueva York entre el sueco Pearson y el campeón europeo Paulino para enfrentar al vencedor con Tunney.

Todos los informes coinciden en que Tex Richard está en la mejor disposición para hacer subir al ring americano a Paulino o Pearson frente al nuevo campeón mundial.

Homenaje de las mujeres españolas y argentinas a los tripulantes del «Plus Ultra»

Entre las iniciativas que en Buenos Aires se produjeron por el viaje del glorioso «Plus Ultra», destacó la de «El Diario Español», órgano de las colectividades españolas de la República Argentina.

Este periódico abrió una suscripción, dedicada exclusivamente a las mujeres argentinas y españolas, entre las cuales culminaba el deseo de testimoniar su simpatía al comandante Franco y a sus compañeros...

destas españolas, dándose, entre éstas, algunos casos verdaderamente curiosos de desprendimiento y de sacrificio, porque alguna donante ha dado su óbolo, substraéndolo a pequeños jornales de trabajo.

El producto de la suscripción se ha invertido en cinco hermosos medallones de oro, platino y brillantes de calidad, que orlan las miniaturas de nuestros aviadores, obra toda magníficamente realizada por artistas españoles, que también así han querido contribuir al homenaje a los tripulantes del «Plus Ultra».

Los cinco medallones, que tienen crecido valor, fueron traídos a España por el director del hospital Español, de Buenos Aires, señor Badía, el cual los entregó aquí al corresponsal de «El Diario Español», don Aquiles U Irich.

Este, cumpliendo los deseos del periódico que representa y de las mujeres hispanoargentinas, dió cuenta del resultado de la suscripción al Gobierno español, haciendo entrega de los valiosos medallones al ministro de la Guerra.

El marqués de Estela, ha aceptado el encargo del periódico bonaerense y de las donantes con todo entusiasmo, y el día 12 de Octubre, conmemorativo de la Fiesta de la Raza, entregará personalmente los medallones a las personas que el comandante Franco y sus compañeros designen, transmitiéndose así el sentir cordialísimo, con este acto, de las mujeres hispanoargentinas.

Reforma del Bachillerato

Para tratar de las reformas introducidas en el Bachillerato, en breve se reunirán los licenciados y doctores en Ciencias, estando invitados también los que residen en provincias y se dedican a la enseñanza.

Las secretarías de los Ayuntamientos

Por Real orden se ha dispuesto que todos los Ayuntamientos cuyas secretarías se hallen vacantes en la actualidad, lo comuniquen inmediatamente, declarándose incurso en las sanciones que establece el artículo 28 del Reglamento del día 23 de Agosto de 1924 a los Ayuntamientos que, tanto ahora como en lo sucesivo, dejen transcurrir el plazo de un mes sin dar cuenta de la vacante.

RENAULT 6 c. v. torpedo

Ultimo modelo 45 plazas, 6.000 kilómetros de recorrido en inmejorable estado, muy barato.

Se vende en Isabel la Católica, 7, Sociedad Anónima de Importación y Ventas

DEL CONSEJO DE AYER

Referencia oficiosa.—La supresión de Juzgados y Prisiones preventivas.—La ley de obras hidráulicas.—Se modifica la ley de Expropiaciones

La referencia oficiosa indica claramente el carácter administrativo del Consejo de ayer.

Salvo un cambio de impresiones, breve, sobre otros asuntos y la referencia que el presidente dió a los ministros del discurso que ha de pronunciar en Salamanca, en el acto trascendental de su investidura como doctor «honoris causa», el Consejo se dedicó al examen de expedientes, de trámite, al estudio y aprobación de otros de Fomento, de importancia, y a la resolución de algunos de recompensas, informados favorablemente por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En el índice oficioso se explica minuciosamente la Real orden de Gracia y Justicia en la que se desestiman las peticiones de Ayuntamientos y Diputaciones, a cuyo cargo están los Juzgados y Prisiones preventivas, que suprimió el Real decreto de 21 de Junio último; pero son posibles algunas ampliaciones. El decreto suprimió 40 Juzgados, y ante las quejas y protestas elevadas al Gobierno, se llegó a la fórmula conciliadora de restablecerlos, si los costeaban los Ayuntamientos y Diputaciones interesados. Se mantuvieron 38 y se suprimieron definitivamente los Juzgados de Marquina y Montefrío.

El primer semestre—10.000 pesetas—lo abonaron ya las Corporaciones; pero ahora, antes del 31 de Diciembre, tienen que pagar el segundo—otras 10.000 pesetas—, y elevan la instancia para que el Gobierno se haga cargo de la nómina. La Real orden, que en breve aparecerá en la «Gaceta», se limitará a recordar la vigencia del decreto de 21 de Junio, y dará a las Corporaciones la facilidad de que puedan abonar el segundo semestre en el mes de Enero del próximo año.

El ministro de Fomento llevó el

No instale usted su CALEFACCION sin antes pedir presupuesto que facilita gratis

—Felipe Perretta— Cervantes, 4 — SEGOVIA

Suscripción iniciada por «El Adelantado»

Por una sola vez

Table with names and amounts: Doña María de la Paz Bayón del Río 500, Doña María de los Angeles de la Piñera y Bayón 500, Don Antonio Sanz Gilsanz 50, Sastrería Hervás y Gracia 100, Doña Margarita de Miguel, viuda de Ochoa 40, Cada mes 50, Don José de la Piñera y Bayón 50

Colegio del Sagrado Corazón

DIRIGIDO POR HH. MARISTAS

Primera y Segunda Enseñanza

Alumnos: Internos, externos, medio pensionistas y recomendados.

Local: Hermoso edificio rodeado de extensos patios de recreo. Calefacción central.

SAN AGUSTIN, 1 TELEFONO 17 SEGOVIA

los delitos a que antes hacemos referencia. Se ha comprobado también que el año 1923 hizo vida marital con Rosa Melchor, y arrojó, en efecto, al Canal de la Infanta a un niño, hijo suyo, y además, hizo también arrojar al «water» a otros dos niños, que nacieron posteriormente. Al ser detenida por los Mozos de Escuadra Rosa Melchor, se confesó autora de dichos delitos, explicando que había sido instigada a cometerlos por Juan Carreras. Este, ante el Juzgado municipal, negó los delitos de que se le acusa; pero como hay testigos e informes en su contra, ha quedado detenido y se dictará auto de procesamiento contra él.

Tal es la información que de su correo postal en dicho pueblo publica hoy «La Noche».

LA NUEVA LINEA FERREA Avila-Salamanca

El presidente del Consejo y los ministros de Fomento e Instrucción pública inaugurarán mañana, solemnemente, la nueva línea férrea Avila-Salamanca.

La línea consta, en total, de 112 kilómetros. De ellos se construyeron los 41 que hay entre Salamanca y Peñaranda por una Sociedad conce-

cionista, y se abrieron a la explotación hace treinta años. Caducada la concesión, el Estado decidió terminar la línea por su cuenta, construyendo los 70 kilómetros que median entre Avila y Peñaranda. La construcción se empezó por la primera división de Ferrocarriles en Octubre de 1914. En Octubre de 1920 fue creada la Jefatura de Ferrocarriles del Noroeste, y a este organismo se encomendó la continuación de las obras terminadas ahora.

La pendiente máxima de esta línea es de 15 milésimas, y el radio mínimo de curva de 400 metros. Tiene como obras más importantes tres túneles y el Viaducto del Adelante, magnífica obra de fábrica, constituida por cinco arcos de medio punto, de 24 metros de luz, con timpanos aligerados, y siete arcos de avenidas. La altura es de 29 metros, y la longitud, de 250.

Las estaciones construidas son ocho: Paracardeñosa, Monsalude, Aveinte, San Pedro del Arroyo, Maniagrande, Crespos, Narros del Castillo y Glimialcón.

La sección construida por el Estado ha costado, en total, 29 millones de pesetas, y el ingeniero autor del trazado y las construcciones, don Antonio Hernández, jefe de los ferrocarriles del N. O.

¡¡GRAN GANGA!!

A partir del 1.º y hasta el 15 inclusive de Octubre

La casa Santiago del Barrio

VENDERÁ A PRECIOS MUY CONVENIENTES UNA GRAN PARTIDA DE GENEROS DE PUNTO

Camisetas punto inglés, hombre, talla 4, a... 2,60 pesetas

Pantalones punto inglés, hombre, talla 4, a... 2,70

PARA SEÑORA Y NIÑOS, GRAN SURTIDO: Aprovechar la ocasión de comprar barato: SAN FRANCISCO, 28

LA LOTERIA, FUENTE DE INGRESOS PARA AMORTIZAR LA DEUDA

Paris.—El presidente de la sección financiera de la caja de amortización, señor Milán, que ha estudiado detenidamente el funcionamiento de la Lotería española, ha expresado su convencimiento de que el establecimiento en Francia de una Lotería análoga sería una excelente fuente de ingresos para amortizar la deuda, y en tal sentido presentará en breve al Consejo de Administración de la caja un proyecto que seguramente será aprobado.

La Cámara de la Propiedad visita al delegado de Hacienda

Ayer visitó al señor delegado de Hacienda una comisión de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Motivó la visita el propósito de exponer al delegado la situación de la propiedad urbana, poco halagüeña en estos momentos, y por lo tanto inapropiada para que se ejercite sobre ella la revisión catastral acordada y que ha dado principio.

Por lo que se ve, el criterio dominante en la revisión es de franca elevación del líquido imponible. Según la comisión ha de exceder del cincuenta al setenta y cinco por ciento la tributación futura sobre la que hoy se pega.

El delegado de Hacienda, con su habitual cortesía escuchó a la comisión, pero no pudo darla respuesta satisfactoria, ni esperanza alguna, por no entrar en sus atribuciones el hacerlo.

Sin duda la Cámara se dirigirá al

Robo al doctor Pittaigua

Barcelona.—Don Gustavo Pittaigua, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, ha denunciado que el día 24, al regresar de América, en la estación marítima de esta capital, notó la falta de un sobre que llevaba en el bolsillo de la americana, y que contenía dos cheques, pagaderos en Madrid, de 8.000 y 6.000 pesetas respectivamente, mas 700 pesos argentinos en billetes. No tiene la menor sospecha de quién pudo haberle traído el sobre en cuestión.

El Día del Maestro

De acuerdo con la Dirección general de Primera Enseñanza y a fin de que puedan asistir al acto algunas personalidades, entre ellas, quizá, el propio director general, señor Juárez Somonte, se ha acordado celebrar el Día del Maestro el 4 del próximo Octubre, y el 5 y 6 el cursillo que la señorita Moreno y el señor de Ardrés, maestros pensionados por la Diputación, darán para exponer sus impresiones y enseñanzas, recogidas en la visita de algunas de las mejores escuelas de España.

Al acto del día 4, en que se celebrará, al mismo tiempo, la Fiesta del Maestro y la inauguración del cursillo

Caja de Ahorros del Banco Castellano SUCURSAL DE SEGOVIA

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de «cinco pesetas», pudiéndose entregar hasta «5.000 pesetas» en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 en libretas de disposición a ocho días del aviso.

Los fondos impuestos devengan el interés de 3,50 por 100 anual.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas:

A nombre del imponente.

A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente.

A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente.

A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

EN BARCELONA

Detención de un criminal monstruoso. Arrojó al agua a tres niños suyos

Barcelona, 28.—Desde hacía tiempo, las fuerzas de mozos de Escuadra destacadas en Hospital de Llobregat, tenían noticias de que existía oculto en la barriada de Coll Blanch un individuo conocido por el «Llescas», que había sufrido condena por homicidio perpetrado hace algún tiempo en una fábrica de la barriada de la Bordeta, y del cual se rumoreaba que había hecho víctima de un repugnante delito a su propia hija, y de un delito de infanticidio en un niño recién nacido, hijo suyo, que echó, criminalmente, en el Canal de la Infanta, de aquel término municipal, en el mes de Agosto de 1923.

Estos datos los poseían los Mozos de Escuadra, los cuales venían practicando averiguaciones para comprobar su veracidad; pero sin encontrar al individuo en cuestión. Recientemente, el vigilante nocturno de la demarcación se personó en la casa número 20 de la calle del Progreso, donde vive Juan Carreras Soria, de veintinueve años, y fue insultado por el mismo. Se procedió entonces a un registro minucioso en dicha casa, incautándose de una escopeta de ceza, sin licencia, varios cartuchos cargados, libros y postales pornográficas en gran cantidad, un puñal de 18 centímetros y algunos otros objetos.

Levantado el correspondiente atestado, se comunicó al dueño del piso la orden de detención, y entonces se vino en conocimiento de que era el individuo que se venía buscando hace tiempo, por estar acusado de

FEDERICO DORDA Y ANGULO Médico

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche. Ha trasladado su consulta a Isabel la Católica, 7, primero

Mamá, yo quiero más.



Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas.

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

lo más noble y justo sería evitarles todo reproche a estos hombres que, solos y fuera de ambiente, se afanan y se angustian por librar de toda oscuridad de muerte el camino de las ideas.

F. GUAL ESPUÑES

Ecos de la provincia

Fuenterrebollo

Peticion de mano. Ha sido pedida la mano de la bella señorita Margarita Calvo Vaquerizo, hija de los acudalados propietarios de esta localidad don Trifon Calvo y doña Salvadora Vaquerizo, para el simpático joven Bernardino de Santos, hijo del conocido sacristán de esta localidad, don Sinfiriano de Santos.

Campo de San Pedro

Centro de colaboración pedagógica. Celebró este Centro la reunión correspondiente a Septiembre y primera del curso 1926-27.

Se hizo un comentario resumen de las conclusiones acordadas en el curso anterior, aportando cada cual las observaciones deducidas de la experiencia al aplicar aquéllas, y se acordaron las líneas generales de la labor a realizar en el curso actual, señalando el 12 de Octubre, a las tres de la tarde, para la reunión próxima, en la cual actuará como ponente don Daniel Harnanz, sobre el tema «Cómo se enseña la aritmética».

De exámenes. Ha aprobado en el Instituto de Segovia dos asignaturas del primer año del Bachillerato, el niño Antonio Honrubia, hijo del propietario y juez municipal de este pueblo, don E. Pifano Honrubia.

Corresponsal. 27 9 26



SEPTIEMBRE 28 Martes

Tocen a su término las fiestas de carácter popular que han venido celebrándose en los distintos barrios de la población, y con las cuales se han conllevado de la mejor manera posible las largas y tediosas horas del verano.

Vienen a ponerlas digno remate los festejos que hoy inaugura la gente moza del barrio de San Miguel. El programa es variado y atrayente: verbenas, dianas, carreras de cintas, balles de rueda y de sala y otros esparcimientos de índole diversa.

De sociedad

Viajes. Han salido: Para Madrid, después de pasar entre nosotros la temporada de verano, el teniente general señor Jiménez Castellanos y su distinguida familia.

Valentina Martín, modista de sombreros, pone en conocimiento de su clientela, haberse trasladado de domicilio a la calle del Sol, número 9, segundo, en donde continuará su trabajo, como en temporadas anteriores.

El obispo de Córdoba en Segovia. Ha permanecido unos días en Segovia el ilustre prelado de la Diócesis de Córdoba, que es uno de los más grandes admiradores de las riquezas artísticas de nuestra capital.

Enfermos. Se encuentra enferma la esposa del industrial de esta población, don Felipe Perretta.

También está enfermo un niño del conocido sastre don Arturo Neira. Deseamos a ambos enfermos un total restablecimiento.

CAMISERIA

Siempre últimos modelos TEJIDOS Precios de imposible competencia

CASA FERMIN Isabel la Católica, 6

Segovia religioso

En las M. P. Dominicas. El viernes, día 1.º, comienzan en esta Iglesia los cultos que, según costumbre, se celebran todos los años durante el mes de Octubre, en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

Todos los días del mes habrá misa rezada, a las ocho de la mañana, en el altar del Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, ejercicio del mes, reserva y salve.

El día 16 comenzará la novena del rosario con la solemnidad de años anteriores. Las personas devotas de la Santísima Virgen que deseen sufragar los cultos de algún día de la novena, tendrán la bondad de avisar en la sacristía de esta iglesia, antes del día 8 de Octubre.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Delegado gubernativo en la provincia de Segovia. Se dispone que continúe desempeñando el cargo de delegado gubernativo en la provincia de Segovia, don Francisco Corone Calvo.

Bajas en el Ejército

El «Diario Oficial» publica una resolución declarando baja en el Ejército a los coroneles de Artillería don Francisco y don Manuel Rañón Cervajal y el teniente coronel don Julio Manero Sancho, condenados a doce años y un día de reclusión por el delito de sedición.

Tan bien causan baja en el Ejército, por haber sido condenados a reclusión perpetua, por el delito de rebelión militar, los siguientes jefes y oficiales de Artillería.

Teniente coronel don Vicente Puga Vázquez. Comandante, don Francisco Lorenzo Armesto; capitanes, don José Bermúdez de Castro, don Julio Alvarez Cerón, don Eusebio Coliado Molino, don José Galán Arrabal, don Ignacio Nandín, don Manuel Nandín y don José Alvarez Cerón.

Tenientes don Manuel Casals Castro, don Fernando Ponce Conde, don Gonzalo Eclija, don Antonio Alonso Moreno y don Diego Suso Seoane.

El santo del presidente

Visitó al marqués de Estella el infante don Fernando. Con motivo de ser el santo del presidente, acudieron a felicitar al señor Primo de Rivera todos los directores generales, las autoridades, aristócratas y muchos militares.

A las doce, en el comedor grande, invitó a los ministros con un «lunch», asistiendo todos los consejeros, menos el de Hacienda y Estado.

Después invitó el marqués de Estella a los jefes de Sección del ministerio de la Guerra.

SUETOS

Callos. No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española. COCINERO DE PRIMER ORDEN. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. MENÚ PARA MANANA: Entramados, Huevos a la flamenca, Merluza renozada, Tournados montpensier, Postre, pan y vino.

Se vende una perra loba, de tres meses de edad. Razón, Juan Bravo 60 (carbonería).

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Fish types and prices. Includes Merluza, Congrio, Berugosa, Pescadilla, Idem finas, Lengados, Lengadinas, Lengadinas, Salmonetes, Bacalao, Almejas, Calamares, Agujas, Zapateros.

Se vende la peacelería de JUAN JOSE GARCIA. Calle de San Isidro, 11. Teléfono 10.123.

Venéreo - Sífilis Hernias. Enfermedades de niños y Medicina en general. ROMERO-MEDICO. Consulta: de dos a cuatro de la tarde. JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO. TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA).

La Segoviana. Fábrica de baldosines de cemento. DE - MANUEL GOMEZ. Plazuela de El Salvador, número 16. Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS. NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación.

EL GARBANCERO. Garbanzos de la nueva cosecha. Cochura fina garantizada. Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y el público en general, que habiendo comprado muchos garbanzos en los mejores pueblos de la provincia, dispongo de cochuras finísimas y a precios reducidos. Garbanzos, a 0,70, 0,90, 1,20, 1,40, 1,60, 1,80, 2 y 2,20 pesetas kilo. Lentejas, a 0,60 ídem. Aubias, a 0,50 ídem. NO COMPRAR GARBANZOS SIN PROBAR LOS DE ESTA CASA PUES NO TIENE RIVAL NI EN CLASE NI EN PRECIOS. DAMIAN BARROSO. EL GARBANCERO SAN FRANCISCO, NUMERO 40 (Al lado de la Confitería de Mora).

MONTES. Ama de cría primiza, leche de ocho días, para su casa. Razón, Baltasar Blanco, Basardilla (Segovia). FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en la casa de la señora de los señores PLAZA DEL CORPUS.

Almoneda permanente. Compro y vendo objetos usados. Visítad esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles. No confundirse, enfrente de la Academia de Artillería, San Francisco, número 56. Gran ocasión: vendo 70 huecos de ventana con ventanillos, de 1,25 x 90, a 52,50 pesetas. Vendo muebles de varias medidas.

Caballería desaparecida. Del término de Madrona desapareció el día 24 un macho, pelo castaño obscuro, lunar entre las orejas, cerrado. Su dueño, Rufino Bernardos, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a la persona que lo haya recogido. Se vende la casa número 67 de la calle de José Zorrilla. Razón, en el 89 de la misma calle, Ricardo García.

Oficial de carretería y otro de herrería se necesitan en Cantalejo. Dirigirse a Marcos de Diego. Se venden 25 cabras finas. Para tratar, con Germán Herranz, en Mozoncillo.

VACANTE. Se necesita veterinario en Turégono para la asistencia de ciento cuarenta yuntas, mas el ganado cerillo que poseen sus dueños y otros varios vecinos y herreje necesario. Para tratar el día 29 del actual con los señores presidentes de las sociedades del ganado mular y vacuno que existen en esta localidad, comisionados a tal fin Turégono 25 Septiembre 1926. Por la comisión, Angel Rincón, Julián Gómez, Damián Garrido.

LA CASTELLANA. Jarabes concentrados de frutas de 35%. Precios condicionales para Almacénistas. N. GARCIA GOMEZ. SEGOVIA. Depósito exclusivo: Cerypra Maron.

El régimen de la propiedad de la tierra y los arrendamientos

La información pública abierta por Reales órdenes del ministerio de Trabajo, en la Dirección general de Acción Social Agraria, acerca de problemas tan interesantes como el régimen de propiedad de la tierra y la reforma del sistema de arrendamientos, está dando excelentes resultados, pues a ella concurren importantes entidades agrícolas y económicas de toda España y muchas personalidades capacitadas por sus conocimientos en aquellas cuestiones.

Entre las entidades que han enviado a la información interesantes escritos figuran la Asociación General de Ganaderos del Reino, la de Agricultores, el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, la Confederación Nacional Católica Agraria, la Liga Nacional de Campesinos y otras muchas Sociedades y Sindicatos.

En los informes presentados se encuentran trascendentes propuestas sobre la necesidad de reformar el régimen de propiedad, condonación de la tierra, transformación del sistema de arrendamientos y otras cuestiones. Todo ello representa un apreciable conjunto de doctrina y de prácticas observaciones recogidas en la realidad con aportaciones muy valiosas para la reforma que trata de acometer el ministerio de Trabajo, y que de este modo podrá responder mejor a la aspiración general.

NUESTRAS CRONICAS

El torero "intelectual,"

Tengo entendido que, no hace mucho tiempo, un popular novelista español, en uno de sus libros últimamente publicados, aducía en pro del torero culto toda una serie de prolijas argumentaciones.

Entre dos figuras antagónicas que hemos dado en llamar «torero intelectual» y «torero analfabeto», surgen frecuentemente unidas en una dualidad interesante y contradictoria que da margen a largas disquisiciones en papel impreso, y a controvertidas de café.

La opinión, a este respecto, se desdobra en dos opuestas tendencias.

Por la primera, el torero, concebido al modo de domador o de luchador exclusivamente, debe desdorar toda cultura. Si intenta diversificar sus actividades, adiestrar el intelecto respetando los fueros del espíritu, mejorar su calidad moral y mental de hombre moderno, el torero habrá tergiversado su verdadera misión, antes pura y sin mácula. Perderá su carácter genuinamente castizo; su más alto blasón de legitimidad.

Por el contrario, en el otro sector de la opinión, el torero «analfabeto» no tiene ya razón de existir. Y el más sólido argumento aportado por los que tal afirman es la honrosa y extensísima lista de nombres famosos de toreros cultos (o en la aspiración de serlo) que aparece en los fastos de la moderna tauromaquia.

Un periódico barcelonés atacaba, no ha mucho, con frases no muy sanamente intencionadas, el intelectualismo de un matador de toros valeroso y experto.

Dicho matador de toros—un intelectual que lee a Nietzsche y a Verlaine, que conoce idiomas extranjeros, que viste sin alardes de «flamenguero»—se llama Ventoldra. Eugenio Ventoldra.

Como torero todos sabemos que poco o nada se le podría reprochar. Pero... es «intelectual». Es «intelectual»... y eso aquí no se perdona nunca.

La explicación es bien sencilla. En España, el oro y la popularidad son, única y exclusivamente, para el torero. Esto, realmente, era humillante para muchos, aunque sólo en parte, la que el torero lo poseía todo menos el prestigio, ese prestigio grave que es la conquista magráfica y triste de la inteligencia.

Pero he aquí que, no sé por qué motivo, tal vez por un proceso de emulación social, el torero empieza ya a sentir el letido íntimo de su cultura intelectual, y lee, y estudia, y así, poco a poco, reaviva en su interior la débil llama inmortal de su espíritu.

Entonces, aquella humillación que algunos, quizá inconscientemente, sufrían, se torna furiosamente hostil, y se le tira al rostro al torero la palabra «intelectual», siempre como una ironía o como un insulto.

A Eugenio Ventoldra le grita un periódico barcelonés: «¡Sea usted más torero, más torero y menos «intelectual!»

Y como en tales casos suele suceder, la diatriba es lanzada contra un lidiador a quien según decíamos, poco o nada podría reprocharse.

Cierto, muy cierto eso de que un país en donde cada cual cumplese estrictamente y a la perfección, su cometido sería un país modelo y ejemplar. Cada uno a su misión, pura y exclusivamente, sin derrochar en un esporádico esfuerzo múltiple su actividad y sus energías.

Así, el médico sería médico excelente sin otros conocimientos que los profesionales. Lo mismo podríamos decir del abogado, del militar, del artista y también, claro está, del torero. Hasta el ladrón sería un ladrón «experto» para mayor lucimiento de la «clase».

Pero ya que esto no sea del todo posible y como, al propio tiempo, no conocemos profesión alguna desvinculada por completo de la actividad mental, permítansenos opinar que

EL MEJOR PURGANTE  
AGUAS DE

# CARABAÑA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 plas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid.

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

**CEMENTO**  
Portland artificial  
**"VALDERRIVAS"**  
FABRICA EN VICÁLVARO  
Producción anual: 60.000 toneladas  
:- Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias :-  
Depósito en Segovia: **JESUS CARBONELL**  
calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5, teléfono 55  
Dirección: Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga), teléfono 1.639 S.—MADRID

**Almorranas, várices, úlceras**  
Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.  
**CLINICA DOCTOR ILLANES**  
Fortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-85 M.

**Interesa a todos**  
**Doctor J. Campos**  
Médico Ortopédico  
Montera, 38, principales.—MADRID  
SECCION DE ORTOPEDIA  
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Caivos, Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales  
SECCION DE COSMETICA  
BELLEZA  
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).  
Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo  
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
**HOTEL FORNOS**

**Película** Extra-rápida  
**Fotografía** Ortocromática  
**PATHE** No se enrolla  
De venta en los buenos Establecimientos Fotográficos  
Concesionarios **PATHE-BABY, S. A. E.** Rambla Cataluña, número 8  
BARCELONA

**SOLUCION BENEDICTO**  
DI GILKERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**  
SOLUCION CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES + DEBILIDAD GENERAL, MENTA PRINCIPALES FARMACIAS.  
DEPOSITADA BENEDICTO SANBERNARDO, 41  
MADRID

**¡Agricultores!**  
Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al  
**Comité del Nitrato de Chile**  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

**Ponga la nueva**  
**Bujía Bosch**  
en su coche y aumentará notablemente su rendimiento  
De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios  
REPRESENTANTES PARA ESPAÑA  
**F. XAUDARÓ Y C.ª**  
BARCELONA-MADRID

**AUTOMOVILES ENTRE MADRID**  
**Y ARANDA DE DUERO**  
Servicio directo y rápido en cómodos automóviles de la acreditada marca  
**LANCIA**  
IDA: Salida de Madrid, ocho mañana. Llegada a Aranda, una treinta tarde.  
REGRESO: Salida de Aranda, dos tarde. Llegada a Madrid, siete treinta tarde.  
ADMINISTRACION: GLORIETA DE QUEVEDO, 5  
**"Continental-auto., (S. A.)—Madrid**

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA  
**ANEMIA**  
VINO, JARABE  
**Deschiens** a la Hemoglobina  
Los Médicos prescriben que este Hierro vital de la sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

**"CITO"**  
LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS  
**BUDAPEST (Hungria)**  
Lengyel-utca, 33  
**VITORIA (España)**  
Aliados, 14  
PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:  
**TUBERCULOSIS :- :- CATARROS CRÓNICOS :- :- BRONQUITIS**  
ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO  
**FAGIFOR**  
"CITO"  
QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO  
De venta en todas las farmacias.  
Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

**VINO DE PEPTONA**  
**ORTEGA**  
TÓNICO RECONSTITUYENTE

**EMPLEO**  
Con sueldo y comisión dará a persona de inmejorables referencias bien introducida en el ramo de droguería, paquetería y farmacia, importante fábrica de Barcelona para establecerle depósito y ocuparse de la venta en toda la provincia.  
Escribir con informes al apartado número 995. BARCELONA.

**CHINCHES**  
Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor en el mundo. Prospectos y venta: Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, 7, droguería.

**Patentes y marcas**  
ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS  
**VIZCARELZA**  
Apartado 511 MADRID

**Turismo FORD**  
toda prueba, vende barato  
**MARURI**—Madrazo, 18.—Madrid

**CADENAS "CALLE"**  
para grúas, transmisiones, etcétera, de 250 a 50.000 kilos de resistencia  
**Cadenas de rodillos** para toda clase de tractores y automociones  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Solicitan representantes  
**OREGUI Y UGIDOS**  
Vergara (Guipúzcoa)

**Mercados**  
SEGOVIA  
Trigo, a 80 reales la fanega.  
Centeno, a 62 id., id.  
Cebada, a 41 id., id.  
Algarrobas, a 68 id., id.  
Yeros, a 46 id., id.  
VALLADOLID  
Trigo, a 20,00 pesetas los 45,24 kilos gramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 16,50  
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,25  
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00  
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 11,50  
SEPLUVEDA  
Trigo, a 18 75 pesetas la fanega de 45 libras.  
Centeno, a 15,75 id., id.  
Cebada, a 11,00 id., id.  
Avena, a 7,09 id., id.  
Algarrobas, a 11,00 id., id.  
Yeros, a 10,50 id., id.  
AREVALO  
Trigo, a 81 reales las 94 libras.  
Centeno, a 62 id., id.  
Cebada, a 44 id., la fanega  
Algarrobas, a 86 id., id.

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 45  
**BENDITA TU BRAS...**  
NOVELA DE ALBERTO CAMBA  
—Tampoco.  
—Sé franca conmigo.  
—Le juro que no me dijo nada. Es posible temiese que pudiera decirselo a usted.  
—Eso no puede ser.  
—Como usted quiera.  
—Ven que no estás en plan de complacerme. Si me dices algo de lo que sepas te prometo que no habrá de pesarte.  
—Para que vea que quiero serle franca, le diré todo lo que sé. Pero ha de prometerme no hacer uso de nada cuanto le diga. Sólo por tratarse de usted a quien aprecio de veras, voy a serle traidora a la señora una sola vez.  
—Descuida, que cuanto esté de mi parte, lo has de conseguir.  
—Pues verá usted. Anteayer, en contra de su costumbre, se levantó muy temprano y se puso

a revolver armarios. Al cabo de un gran rato apartó alguna ropa y fué colocándola en baúles sin llamarme para que la ayudara. Al medio día salió a la calle. Almorzó fuera y no regresó hasta la noche. Antes de acostarse me dijo que al día siguiente se iba de viaje, sin indicarme cuándo volvería. Después me dió instrucciones y dinero. A media mañana salió en traje de calle. Al rato vino un mozo de la Central de ferrocarriles y recogió su equipaje.  
Inútil fué el empeño de Carlos en sonsacar a Irene más noticias acerca de la marcha de Marta. Por mucho que insistió ofreciéndola dinero, no consiguió nada. Estaba admirablemente prevenido para no dejarse sobornar por sus dádivas. No obstante el tesón de las negativas, continuó Carlos rogándole para que le dijese algo de lo que necesitaba saber. Llevado del irresistible afán de conocer detalles, le suplicó le dijese si había tenido algún disgusto con otro hombre.  
—Con nadie absolutamente, que yo sepa. En casa no se oyó ninguna disputa desde la última que tuvo con usted.  
—Entonces puede haber sido fuera de casa.  
—Tampoco lo creo. La señora apenas salía de haberle ocurrido algo en la calle me hubieran

dicho algo. Ya sabe usted que conmigo tiene bastante confianza.  
—Por eso me extraña. Pero no habiéndole ocurrido nada no me explico a qué causa puede obedecer su repentino deseo de viajar.  
—Seguramente a hastío. Desde hace tiempo venía diciendo que se sentía cansada de vivir en la Robleda. A mí me lo tiene dicho muchas veces. Se aburría enormemente. Quería variar de ambiente y de personas.  
—¿Crees tú posible que pueda haber sido algún hombre el causante de su determinación?  
—A eso, sí que no puedo responderle nada. Quizá pueda ser posible.  
Los ojos de Carlos adquirieron un vivo fulgor eléctrico. ¿Sería él la causa de la desaparición de Marta? Esta interrogante se prestaba a doble interpretación; cansancio de verse perseguido por él en el angosto cauce de un amor siempre igual, sujeto al mismo ritmo y al mismo horario, o afán de explorar lo desconocido para descubrir la posibilidad de un nuevo amor. En el barullo de los pensamientos, llegó también a sospechar que acaso Marta, vencida en su orgullo por el desdén de otros hombres y no queriendo rendirse a él, buscase con la ausencia un aplacamiento

a su ansia de goces nuevos y extravagantes. De ser cierta esta suposición, el triunfo era suyo, indiscutiblemente suyo. En su éxodo por el mundo acabaría Marta por rendirse a la evidencia de que en Carlos solamente podría hallar el único consuelo posible a sus caprichos.  
Revolviendo en la mañana de las ideas, le aterroraba pensar que en el curso de sus aventuras pudiera encontrar otro hombre que le arrojarase de su memoria. Esto entraba en lo posible. Era lógico suponer que con el cambio de costumbres y el trato con otras gentes, descubriera sensaciones nuevas, que arriesgasen el tesoro de su amor. Tal presentimiento había que desecharlo. Pero para evitar que pudiera llegar a confirmarse, le era de todo punto indispensable indagar el rumbo que había emprendido Marta y perseguirla sin tregua.  
El desasosiego de sus sospechas, le impulsó a preguntar otra vez a Irene:  
—¿Pero de veras crees tú posible que tardará en volver?  
—Eso quizás no lo pueda precisar ni ella misma. Depende de mil cosas.  
Otra vez volvió la duda a torturar a Carlos. Influida por el pesimismo de las sospechas, se